



## **В Севастополе возбуждены уголовные дела по факту незаконного отчуждения земель заповедника «Херсонес Таврический» под дачное строительство, а также по факту мошеннического завладения заповедными землями в районе Песочной балки**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по городу Севастополю возбуждены два уголовных дела по факту мошеннических действий в особо крупном размере (ч.4. ст. 159 УК РФ).

По данным следствия, с 2008 по 2010 годы должностные лица национального заповедника «Херсонес Таврический», рассмотрев заявления группы дачников, выдали им положительные заключения о согласовании мест под застройку на улице Рубежной. После этого управление градостроительства и архитектуры Севастопольской городской администрации выдало заключения, по которым также согласовывалось индивидуальное дачное строительство на улице Рубежной. Однако принимать решения об отчуждении земель культурного наследия входило в компетенцию высшего государственного органа в сфере культуры – на тот момент Министерства культуры Украины. Такого решения высший орган власти не принимал. Несмотря на это, дачникам были переданы земельные участки под индивидуальное строительство.

Кроме этого следствием установлено, что в декабре 2009 года управлением градостроительства и архитектуры Севастопольской городской администрации выдано заключение о предоставлении кооперативу «Беркут-08» земель в районе улицы Надежды Островской для строительства. Генеральный директор национального заповедника «Херсонес Таврический» дал положительное заключение на строительство с условием, что в районе данной улицы будут проводиться археологические исследования, в то время как принимать подобные решения входило в компетенцию высшего государственного органа в сфере культуры.

Однако в результате незаконных действий ряда должностных лиц членам кооператива «Беркут-08» были переданы в собственность земельные участки, в то время как решение об изменении границ заповедника «Херсонес Таврический» Министерство культуры Украины не принимало, а отчуждение особо ценных земель не согласовывало. Данное преступление было выявлено сотрудниками УФСБ России по Республике Крым и городу Севастополю.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Необходимо отметить, что похищенные мошенническим путем земельные участки являются частью национального заповедника «Херсонес Таврический», на которых расположен памятник археологии местного значения – «Некрополь в Песочной балке, I-IV вв», и его территория имеет особенную историко-культурную, природную и научную ценность.

В настоящее время следствием устанавливается круг лиц, причастных к схеме мошеннических действий с землями национального заповедника.

23 Марта 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/907175>